

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu
1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安。

有注意嗎？我們正活在一個極不尋常的時代，這不單是風起雲湧的多事之秋，這是震動世界的歷史時刻。幾件史無前例和影響深遠的劃時代大事，正在眼前發生！

新冠病毒於2019年的年底出現，2020年開始蔓延全球；速度之快，範圍之廣，史無前例！全球恐慌，所有活動幾乎完全停止。頗長的一段日子，絕大部份的人都窩在家裡，不敢出門。本來是十分繁華的大都會，變得蕭條寂靜。街道上車稀人少，不只是一鄉一鎮，全球各大城市都是如此。史無前例！

這疫情使「地球村」的意識清楚呈現。全球的人是同在一艘船上。全人類息息相關，必須同舟共濟，一同去面對這疫症帶來的死亡威脅。沒有想到這疫症會持續那麼久，已經兩年多，到今天病毒還在人間流傳。現在大家傾向認同的觀念是：我們要與這病毒共存；表示這病毒可能永遠不會被完全消滅。

儘管今天還有不少地方是活在疫症陰霾中，但很明顯全球的疫情已漸漸緩解。夏威夷從四月下旬開始，解除了所有的防疫禁令，居民的生活基本上已恢復正常。疫情雖然還有點餘波，大部份的人出門還戴著口罩，但大風浪已經過去！

經歷這史無前例的全球災難，我常常在想，我在其中學到甚麼？上帝要我注意甚麼？今天與您分享一些我的領會：

根據《聖經》的記載，上帝常會用瘟疫來管教那些悖逆作惡的人，保使他們知罪悔改。（參：民16:46-48, 25:9, 申28:20-21）今天這疫症病毒瀰漫全球，我相信，這是上帝對全人類的嚴重警告和管教，因為我們遠離上帝的教導越來越遠；世人越來越自以中心、自以為是、自高自大，作惡越來越囂張！不相信上帝的人，沒有這樣的理為，不足為怪。我們的基督徒應該有這樣的醒悟。我們應該知道，上帝非常生氣！我們要認真離開罪惡，悔改歸向上帝。

遭遇極其微小的病毒，全人類人仰馬翻，全球躺平！這清楚表明，我們真是軟弱。若沒有上帝在暗中暗處的保護，我們實在不堪一擊！

感謝研發疫苗的科學家，和盡力照顧病人的醫護人員。他們對平息疫情，大有功勞。然而，對平息這疫情最有果效的不是疫苗，乃是變異的病毒——奧密克戎（Coronavirus Omicron Variant）。這病毒的傳染力非常強，但毒性溫和，很多人感染了這病毒，像患上感冒那樣，生病幾天，就好了，也因此對這病毒產生免疫力。何等奇妙！這不是人的功勞，乃是自然發生的。我相信，這是上帝的恩典，是祂給人的禮物。在我們被疫症折磨到焦頭爛額，抵抗力盡的時候，上帝給我們開了一條出路！過去兩年多，經歷了疫情的因緣升急降，我對上帝有更深的敬畏和感謝！

俄烏戰爭是另一件驚動全球的大事。這戰爭已超過兩個月，目前仍是炮火連天。大國霸凌小國，自古已然，並不稀奇。然而在俄烏戰爭中，有四十多個國家聯合支持小國烏克蘭，協力對抗大國俄羅斯，這是史無前例的國際新聞！有些國家寧願放棄俄國供應的生活必需品——石油、天然氣、糧食，為了要支持烏克蘭。四十個國家的領袖願意挺身而出，維護公義，實在是超乎想象的奇蹟！

直到今天，各國都只是提供武器和支援物資，這仗還是烏克蘭人自己去打。我很佩服烏克蘭人團結、勇敢和愛國的精神。

烏克蘭馬里烏波爾^市 (Mariupol) 在亞速鋼鐵廠 (Azovstal Steel Factory) 的守軍大概只有五千人，面對數以萬計的強大敵人，被強烈的炮火不停地攻擊轟炸。經過了兩個多月，烏軍雖然傷亡過半，但依然士氣高昂、堅定頑抗，不退縮、不投降。真是英雄鐵漢！不知道這戰爭還會持續多久，祈願上帝憐憫，平息戰火，賜下平安！

前不久有人在微信群中傳來一個視頻：來自烏克蘭多個教會的基督徒聯合組成的詩班在今年四月的復活節同唱聖詩「因祂活着」：「因祂活着，我們有盼望。因祂活着，不再懼怕。因我知道，前途在祂手中——」那感人的歌聲，傳出這時代最需要的信息。在戰火硝煙中安定歌唱的詩班，活現了美好的見證。我們生活在蕉風椰雨的夏威夷，不是在槍林彈雨的烏克蘭，但我們也同樣需要這樣堅定的信心。因為假如俄軍久攻不下，普京有可能會挺而走險，使用核彈，那是殃及全球的災難。夏威夷這一個軍事要點，難免^會被攻擊的目標！

俄烏戰爭使我們更堅定信靠上帝；只有祂能給人真正的平安和終極的盼望。

「上海封城」或許算不上是震驚全球的大事，但肯定引起了中國全民的注意，也牽動了全球華人的心。據報，不單上海封城，中國有許多城市也實行封城，或局部封禁。中國政府堅決執行「清零」的防疫政策，定意要把病毒圍堵封殺，完全消滅。中國政府真是全力以赴，動用的人力、物力、財力——史無前例，經過了兩個多月的努力，上海感染病毒的人數已降到一萬以下，然而距離「零」的目標仍相當遙遠。不知道甚麼時候才能解封？

上海人口超過二千五百萬，而對龐大的患病人群，還要為全民做核酸檢查，醫護人員和執法人員不勝負荷。要供應二千五百萬人糧食、藥物，需要多少運送的工人才能應付？

本意原是與疫症鬭爭，然而平民百姓先被打倒；許多人缺糧、缺藥、缺醫，苦不堪言！本意原是要撲滅病毒，然而經濟民生先被拖垮。

在2020年發現疫症的初期，感染疫症者的死亡率很高，採取嚴厲的隔離政策是必須的。現在流行的是發生了變異的奧密克戎病毒，致死率不高。根據聯合國國際衛生組織提供的資料：2020年1月至2021年11月，死亡率是1.99%。2021年12月至2022年4月是0.4%。很明顯，這病毒對人體的殺傷力已大大降低，而且現在已經研發了防疫疫苗，所以沒有必要雷厲風行地推行「清零」政策。許多專家學者都指出應該採取與疫症並存的態度。大部份的國家都已經解除了

防疫的禁令，為甚麼中國政府還是如此堅持「清零」？
 5/2/22, CNN 新聞網頁登載了一篇短文，標題是：「中國沉迷於消毒抗疫（清零），不是善多於利嗎？」（China is obsessed with disinfection, but is it causing more harm than good?）
 中國政府的措施令人費解。

4/8 在北京舉行冬天奧運會和殘障人士奧運會的總結表彰大會，中國政府首長致詞，其中一段說：
 「在全球新冠肺炎疫情大流行的背景下——，我們堅持“外防輸入，內防反彈”，通過嚴格實施防控措施——，城市防控清零。中國的防疫政策再次經受了考驗，為全球抗疫和舉辦國際重大活動提供了有益經驗。有的外國運動員表示：“如果疫情應對也有金牌，中國應得到一枚。”」

他認為，中國防疫非常成功，可以當世界各國的模範。諷刺的是，當時上海的疫情明顯失控，感染人數已衝過 20,000，當天（4/8）再創新高達 23,624 人。他視若無睹！

台灣名作家柏楊（《醜陋的中國人》作者）曾說：
 「中華民族之所以一蹶不振，主要是由於死不認錯的性格。」
 死不認錯，就是死要面子，是因為自大、驕傲。
 平民百姓死不認錯，難免碰壁；自己受損，也會連累親友。
 政府官員、國家領袖若執迷不悟，死不認錯，就可能禍國殃民。

國內和海外許多關心國事的學者專家先後建言，指出「清零」的路走不通；許多跡象也清楚表明不可能完全「清零」。

然而，中央政府在最近還一再強調「堅持就是勝利！」
 堅持錯誤的方向，怎麼可能勝利？
 這樣的堅持，不聽意見，不看事實，不肯反省，這就非常危險。
 我希望中國政府把對付疫症的決心和精力，轉變用來
 處理國由拐帶人口、販賣婦女的問題，那才是造福百姓。

看見國由對峙所引發的許多悲劇，我為同胞們禱告。
 祈求上帝憐憫，保守軟弱的黎民百姓。
 我為政府官員和國家領袖禱告，期望他們早日醒悟
 改過，懸崖勒馬！
 我也為自己禱告，認真反省：我是否也是常常死顧面子，
 死不認錯？祈願聖靈常常光照引導，使我不致執迷不悟。

我們正活在一個極不尋常的時代，幾件史無前例的大事在
 眼前發生。我們是這時代的見證人。
 您見證了甚麼？您領悟了甚麼？
 我相信，上帝是藉著這特殊的時代來幫助我們更美好地
 成長，榮神益人。

願上帝賜福給您和您的家！

僕
 李亦威 謹上
 2020年5月5日